



**ГИНАЯТ
РАХМЕТУЛЛИЧ
БЕКЖАНОВ**

Известному Казахстанскому инженеру и ученому – геологу, талантливому организатору геологоразведочного производства, доктору геолого-минералогических наук, профессору, академику Международной инженерной академии, Национальной инженерной академии РК, Академии минеральных ресурсов и многих международных научных сообществ – Гинаяту Раҳметулличу Бекжанову 7 марта исполнилось 85 лет.

В 1951 году Гинаят Раҳметуллич окончил Казахский горно-металлургический институт по специальности горный инженер-геолог. Вся его научно - производственная деятельность связана с изучением геологии и минеральных богатств Казахстана.

С 1951-1972 гг. он работает главным геологом Карагайлинской экспедиции ЦКГУ, главным геологом, а затем главным инженером Казахского геофизического треста. Уже тогда раскрылись его великолепные качества: организаторские способности, высокий профессионализм, эрудиция, обязательность и ответственность в исполнении любых дел, умение выдвигать и решать крупные научные и практические задачи, способность сочетать экспериментальные и теоретические исследования. Именно эти качества позволили

Г.Р. Бекжанову превратить «Казгеофизтрест» в развитое научно – производственное предприятие, ставшее казахстанской школой геофизики и пионером применения многих передовых геофизических и геохимических технологий.

Научный потенциал и организаторские способности Г.Р. Бекжанова проявились и в период его работы директором Казахского института минерального сырья (1972-1997 гг.), а с 1987 года генеральным директором НПО «Казнедра», куда институт входил в качестве головной организации. Коллективом КазИМСа под научным руководством Г.Р. Бекжанова были достигнуты значительные результаты в области геологии, технологии и анализа минерального сырья, техники разведки экономики минерального сырья и геологоразведочных работ. В результате КазИМС приобрел известность в нашей республике и за рубежом.

Г.Р. Бекжанов один из основателей Национальной инженерной академии РК, член Президиума НИА РК, высшего совета при президенте НИА РК.

В 1996 году Гинаят Раҳметуллич президент созданной им. Академии минеральных ресурсов Республики Казахстан вел борьбу за возрожде-

ние Казахстанской геологии и в том, что сейчас явно наметился подъем геологической отрасли, немалая доля его вклада.

Г.Р. Бекжанов выдающийся ученый организатор и общественный деятель, представитель казахстанской школы геологов, инициатор, руководитель и исполнитель наиболее значимых проектов по геологическому изучению и созданию в Казахстане уникальной сырьевой базы.

Многие годы Гинаят Рахметуллич является президентом Казахстанского геологического общества и Национального комитета геологов Казахстана (НКГК), главным редактором основанного им же журнала «Геология и разведка недр», членом редколлегии всемирно известного российского журнала «Отечественная геология». Как президент НКГК он представляет нашу страну в Международном Союзе геологических наук (МСГН), полноправным членом которого (в числе других 110 стран мира) Казахстан является с 1992 год.

Им опубликовано более 250 научных трудов, в том числе 15 монографий, а также множество статей в отечественных и международных журналах.

Гинаят Рахметуллич удостоен Государственной премии СССР и Казахской ССР, премии им. К.И. Сатпаева, награжден орденами Ленина, Трудового Красного знамени, орденом «Курмет», медалями СССР и Республики Казахстан, отмечен благодарностью Президента страны, а также другими ведомственными общественными наградами, ему присвоено звание «Заслуженный геолог – разведчик Казахстана».

В его знаменательный день поздравляем этого замечательного человека с юбилеем!

Примите от нас, своих коллег и друзей, слова благодарности за Ваш самоотверженный труд. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, человеческого счастья, творческого долголетия и успехов во всех делах.

Редколлегия журнала